

他为保护群众财产英勇献身

——追记项城市范集镇朱庄行政村党支部原副书记朱书祥

□晚报记者 王晨 文/图

20多年来一直工作在基层的朱书祥，兢兢业业、任劳任怨，时刻以党员的标准严格要求自己。2012年4月6日，朱书祥为保护本村村民的财产，在与歹徒搏斗中，腹部、腿上连中数刀，献出了年仅51岁的生命。

村里有个“憨胆大”

人物简介：
朱书祥，男，汉族，项城市范集镇朱庄行政村人，项城市范集镇朱庄行政村党支部副书记。在第四届周口市道德模范评选活动中，被评为“见义勇为模范”。



2011年冬天，天气非常寒冷，朱书祥一个人掂着棍，拿着手电筒，在寒冷的夜风中来回走动。当他来到村委的变压器房时，听到“咯吱咯吱”的声音，朱书祥立刻走了过去，走近一看，原来有两个人在偷变压器。朱书祥拿起手电筒刚要大喝一声，那两个人急忙

从变压器上跳了下来，趁夜黑跑了。朱书祥长出了一口气，查看发现变压器完好无损他这才放心回家。第二天，一些村民知道了这件事，一位老人说：“朱书祥真是憨胆大。”

这些年，村里外出打工的人越来越多，家中留

守的不是老人就是妇女。朱书祥作为村支书，一直对村里的社会治安非常重视。在他的组织下，村里留守的一些中老年人组成了夜间打更巡逻队。村里还在重要路段安装了电子眼、平安灯，提高了村民的安全感。

为保护群众财产，他献出生命

2012年4月5日夜晚，劳累一天的朱书祥正在休息，手机铃声骤然响起，接通电话后，得知本村村民邵某家有两个小偷正在行窃。朱书祥二话没说，身着睡衣、拖鞋立即赶往邵某家中。途中与慌忙逃窜的犯罪嫌疑人司增雨、王家兵相遇，这两名小偷正拉着偷来的玉米慌不择路地逃跑。

朱书祥大喊一声“放下粮食！”当即奋不顾身地追趕抓捕，不顾两名歹徒持刀威胁，与其展开了殊死搏斗。朱书祥练过拳术，一个扫荡腿将二贼打倒在地，两贼迅速爬起，飞起一脚踢向朱书祥面门，朱书祥俯身躲过，转身一背拳将司增雨打个嘴啃泥，顺势一个背腿将窃贼王家兵踢跪在地，很快将二贼制服，

并摁倒在地叠压在一起。朱书祥同时大声呼喊其他村民。这时司增雨竟拔出匕首，朝朱书祥腹部、腿上连扎数下，朱书祥鲜血直流，倒在了血泊中。见状，两名小偷丢下偷来的赃物逃走了。闻讯赶来的村民把朱书祥送到了医院，但朱书祥同志终因失血过多，为保护群众的财产献出了年仅51岁的生命。

优秀党员，他事事走在前

2003年，非典时期，朱书祥组织群众站岗放哨，排查过路人，在自己站好岗的同时，又替别人值班。几天的时间，他的眼睛里充满了血丝，嗓子哑得说不出话来，妻子心疼地抱怨他说：“全行政村就你一个人会站岗？”朱书祥笑着对妻子说：“你没看大家都在忙，我多干一

会儿，群众就多一份安全。”

当朱书祥从电视上看到，喝“三根汤”能防感冒，强体力，增强抗免疫力，他一个人骑着自行车带着塑料袋，来到几里地之外的河边去挖茅根草。他头顶烈日，冒着酷暑，硬是挖到天黑，驮着一大袋茅根草回到了家里。第二天，他又

自费从药店里买回芦根和葛根，安排妻子熬成药汤，分给村里的群众喝。

村里每年到麦忙时节，朱书祥都会帮着家里缺人手的村民拉粮送粮。为了方便，他省吃俭用，自费购置了一辆大篷车，为十几户村民拉麦运粮。

朱书祥生于1961年8月，1985年入党，先后历任村民组长、大队长、行政村党支部副书记。20多年来他一直以党性要求自己，只要是村里的事，他都要走在前面，用行动彰显着一个村支书的党性和担当。

**舞动中国节
马年不打烊**

—周口联通营业厅春节正常营业

- 进厅有礼
- 购机送惊喜
- 游戏大PK
- 抽奖大转盘.....